

为种粮农民送上“真金白银”

全区补助450户农户小麦专用肥,实施32600余亩

3月16日,在位于大信街道杨家村的孙世蕾家庭农场,一百多袋复合肥整齐地码放在遮雨棚内,农户孙云高正在操控无人机给小麦施肥。“今天早上农业农村局的工作人员带人把补助的小麦专用肥一送来,我就着手把‘补助肥’撒到地里。”孙云高说。

一个月前,村干部通知孙云高,我区将面向全区组织申报“受灾小麦追肥”。孙云高向街道农办提交了相关材料,十多天后便接到农办通知,他的家庭农场通过了小麦专用肥补助审核。

区农业农村局土肥科科长王志葵介绍,为确保今年我区农作物的增产增收,促进麦苗情转化、升级,今年我区把春季麦田管理摆在突出位置,以去年“三秋”期间因农田排涝、玉米收获、小麦播种等损失较重、生产成本增加较多的种粮大户、农民合作社、家庭农场等种粮主体或整个村庄为主,对春季麦田管理进行补助。区农业农村局起草了《即墨区2022年春季麦田追肥项目实施方案》,组织物资公开招标、下发通知农户提交申报材料、实施小麦专用肥补助项目、组织发放肥料等工作有条不紊地进行。

青岛恒华农业生产资料有限公司通过公开招标,为我区小麦种植户提供复合肥。公司销售经理张文宣说:“我们提供的复合肥是国内知名品牌,采用优质原材料,根据当地土壤环境专门配制的。公司安排了三辆专车负责配送化肥,3月14日开始配送,每日配送80余吨,争取3、4



搬运小麦补助肥。

天配送完毕,保证农户及时用上肥料。”

因受疫情管控影响,肥料配送车辆时常被堵在路上,为尽早将肥料发放到农户手中,青岛恒华公司在及时与村庄沟通的同时,区农业农村局也动员农户积极发挥自身力量。15日,王志葵在“小麦追肥项目”微信工作群里发出通知:“因受疫情管控影响,急用化肥的农户,可自行到仓库提货。”第二天一大早,一辆辆货车在领取化肥的仓库前排起了长龙。“往年这个时候,我们都会从销售商购买化肥,今年因为疫情原因,如何采购化肥成了难题。政府发放的化肥太及时了,解了我们燃眉之急。”孙云高高兴地说,他们夫妇俩今年总共种了860亩的小麦,政府补助了125袋小麦专用肥,节省费用3万多元。

有了优质复合肥,及时将化肥

施到麦田里也是关键一步。安装电池、倒入颗粒肥料,轻按操作手柄,孙云高一番熟练操作,无人机原地升空,向着麦田飞去。不到10分钟的时间,装满化肥的无人机就撒施完毕。“无人机不间断作业施肥,一天能撒200多亩,与常规人工追肥相比,不仅能提高施肥效率,还受下雨等不利天气的影响。”王志葵介绍。

据了解,今年青岛市安排136.5万元用于我区采购小麦专用肥,每亩补助不超过42元,采用物化补助的方式。补助对象按照公开公正的原则,由各镇(街)组织报名,区农业农村局组织专家根据《即墨区2022年春季麦田追肥项目实施主体评审办法》综合打分评审确定实施主体和面积。最终,我区确定补助农户450户,补助32600余亩。

(王静 王志葵)

移风易俗倡议书

全区广大人民群众、朋友们:

当前,我区人民正在为打赢新冠疫情战“疫”而拼搏奋斗,为有效减少人员聚集,坚决阻断疫情传播扩散途径,保障群众生命安全和身体健康,进一步深化移风易俗工作,我们向全区广大人民群众发出倡议:

一、喜事缓办

提倡停办或延期举办婚嫁喜事,鼓励通过网络形式进行贺喜,减少人员聚集。对于确定不能延期举办的,倡导实行简办,活动过程中要严格控制规模、简化仪式、缩短时间,按照区疫情防控规定做好测量体温、佩戴口罩、保持安全距离等防控措施。

二、丧事简办

提倡从简从快办理丧葬事宜,简化治丧方式,缩短治丧时间,不搞集中悼念、集中用餐等活动,最大限度减少人员聚集。提倡文明祭祀,严格按照疫情防控有关规定进行,倡导通过家庭追思、网络祭扫等方式寄托哀思、缅怀故人,减少人员聚集和流动。

三、宴会不办

提倡不举办各种形式的宴席聚会活动,避免人员大规模聚集,鼓励通过电话、微信等形式表达心意。不组织和参与聚集性活动,不出入人员密集场所,自觉遵守疫情防控有关规定,严格落实“戴口罩、勤洗手、常通风、一米线”等措施。

四、落实红白事主动报备制度

事主在举办红白事活动前,必须向村居报备有关情况,严格按照疫情防控各项规定,最大限度控制人员范围,疫情重点地区人员不得参加相关活动。村居红白理事会要积极引导事主推迟或简办婚嫁事宜,严禁来自疫区和居家医学观察人员参加,无死角织起疫情防控检测防护网。

五、发挥党员干部示范作用

全区广大党员干部要以身作则,充分发挥示范作用,自觉服从和配合疫情防控工作管理,带头严格遵守疫情防控各项规定,积极倡导喜事缓办、丧事简办、宴会不办,努力做好身边亲朋和广大群众的思想引导和解释疏导工作,积极营造全民防控的良好氛围。

让我们积极行动起来,自觉遵守疫情防控各项规定,争做移风易俗的倡导者、践行者、推动者,为加强疫情防控期间移风易俗工作贡献力量。

青岛市即墨区文明办
青岛市即墨区民政局
2022年3月17日

经济开发区

以“作风能力提升年”引领重点项目建设

自我区“作风能力提升年”活动暨城市更新和城市建设动员大会召开以来,经济开发区党工委迅速运转,主动作为,根据前期制定的重点项目、重点工程“施工图”强化项目督导,切实推进区域高质量发展。

统筹部署、明确责任。成立“开发区‘作风能力提升年’活动暨城市更新和城市建设领导小组”,对辖区确定的10个重点产业项目、10余个

工程类项目和2个商业项目逐个明确责任部门和责任人,并召开专题部署会议,明确工作职责、要求和侧重点。

主动作为、靠前服务。针对创新奇智全国总部、创新奇智文化产业园等重点项目逐个成立服务专班,不定期召开现场办公会议,针对项目提出的问题逐个研究解决;对于项目建设过程中需要办理的各项

手续,及时给予政策指导,并开通“绿色通道”,提高办理效率。

强化督导、推动落实。将重点项目建设与开发区“督考联动”考核挂钩,推动“作风能力提升年”活动深入开展,激励人员提振工作状态,严格落实工作职责,切实取得工作实效,目前金融科技城、新晖路等项目均按目标进度推进。

(田萌萌)

(上接一版)面对突如其来的疫情,闫龙飞安顿好孩子,安抚好老人,毅然报名冲到疫情防控第一线,协助社区人员核酸检测,参与环境消杀,工作做得一丝不苟。“即墨是我的第二故乡,我是党员,更应该冲锋在前!”

“网格蓝”筑牢疫情防控网

连日来,蓝村街道王演庄新村的网格员吕秋红每天总是早出晚归。提醒村民做核酸检测、督促保

持安全距离、带医务人员走街串巷入户检测……紧张而超负荷的工作节奏已然成为常态,微信运动总是牢牢占据朋友圈第一的位置,每天的步数都在三万步左右。“家人也劝我休息,但我觉得既然是一名共产党员,就应该有冲锋在前的精神,这是我们的责任。”吕秋红告诉记者。

于芹是段泊岚镇142名网格员中的普通一员,这段时间,她也不分白天黑夜奔波在村庄防疫一线。村庄开展重点地区返回人员摸排随访

工作后,于芹发挥自己防疫经验丰富和对网格内人、事、物熟悉的优势,主动请缨参加入户随访。由于摸排时间紧、任务重,经常顾不上吃饭的她就和工作人员挨家挨户走访,确保“不漏一户、不漏一人”。

于芹告诉我们,晚上6到9点钟是入户随访的黄金时间段,这个时间段里很多白天外出上班的村民已经回来了,是村里人最齐、时间最空闲的时候,也不会打扰到群众休息。经过努力,村庄近四百名群众全部在规定时间内摸排完毕。(杜梅)

我区知识产权保护专项行动 获北京2022年冬奥委高度评价

近日,区市场监管局收到北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会于3月7日签发的回函,高度评价我区开展的奥林匹克标志知识产权保护专项行动取得的成效。

冬奥会召开以来,为更好地保护北京冬奥会、冬残奥会等奥林匹克知识产权,规范奥林匹克标志的使用行为,区市场监管局科所联动开展了奥林匹克标志知识产权保护专项行动,严查未经授权将奥林匹克标志作为商品包装、装潢或商标等行为。期间,执法人员针对重点区位的毛绒玩具、文体用品、运动服装、纪念品等重点商品进行严格检查。检查过程中,执法人员发现某艺术培训学校印有“冰墩墩”图案的钥匙扣,未获得北京2022年冬奥会及冬残奥会组织委员会许可或授权,执法人员在查扣钥匙扣并调查的同时,立即向北京冬奥组委发函请求协助调查。冬奥组委随后回函证实该产品确实存在侵权行为,并对区市场监管局保护奥林匹克标志工作给予充分肯定和高度评价。在查处的另一起涉嫌侵犯奥林匹克标志专有权的服装案件中,执法人员根据线索,追根溯源,及时对不法行为进行立案查处。

3月14日,区市场监管局出动执法人员420余人次,检查各类经营主体210余户次,与此同时,该局还同步进行法律法规和奥运标志相关知识宣传,切实提升广大市民对冬奥会图案、吉祥物等奥林匹克标志的认识和保护意识。(李凌晨 孙凯)